Sistemi Operativi – Prova del 15 Settembre 2008 – Tempo a disposizione 3 ore
Si vuole scrivere una libreria per la gestione del gioco “BassoNumero”, che consenta la presenza simultanea di N giocatori in parallelo. 
Nel gioco del “BassoNumero”, ogni giocatore punta segretamente (cioè senza essere a conoscenza delle puntate altrui) un qualsiasi numero intero a partire da 1. Una volta che tutti i giocatori hanno effettuato le proprie puntate, queste vengono esaminate. Vince il giocatore che ha puntato il numero più basso che non sia stato puntato da nessun altro giocatore.
Si progetti quindi la classe NumeroBasso preposta allo scopo di gestire una o più partite.
La classe deve essere dotata del metodo void PuntaNumero(int num) che consente a un certo thread/giocatore di puntare il numero voluto, e del metodo JTCThread* gioca(int N), che effettua una partita tra N giocatori e ritorna il puntatore al thread vincitore.
Lo studente è libero di aggiungere alle classi da progettare tutti quei metodi e campi addizionali che ritenga opportuni. E’ necessario scegliere adeguatamente quali siano i metodi e campi da sincronizzare in maniera tale da garantire:

1. Mutua esclusione tra i thread allocati, ove si ritenga necessario;
2. Assenza di possibili situazioni di stallo (deadlock) e/o starvation;
Bonus: realizzare il programma in maniera tale da non consentire che PuntaNumero venga invocata più di una volta per thread.
E’ parte integrante della prova di esame completare le specifiche date nei punti non esplicitamente definiti, e risolvere eventuali ambiguità.
Esercizio 2

Si supponga di avere a disposizione una tabella dei cluster liberi di una certa partizione, i cui valori sono indicati nell’array di interi 

int FAT[M];

dove FAT[i] = 0 se il cluster i è libero, FAT[i] = j, se il cluster i è occupato da un certo file e il pezzo successivo del file è allocato sul cluster j.  FAT[i] = -1 indica invece che il settore i è occupato, ed è l’ultimo del file relativo.
Si scriva un metodo  bool allarga(int start, int N) che dato il cluster iniziale di un certo file F (start)
trova N cluster liberi nell’array FAT,  e allunga quindi F di N blocchi usando la nuova area trovata,

aggiornando opportunamente l’array FAT. Il metodo ritorna true in caso di successo, false altrimenti.
